

加沙医院遭袭 数百人死亡

拜登中东之行面临窘境

巴勒斯坦卫生部门17日说，加沙地带北部加沙城一家医院当晚遭以色列空袭，造成数百人死亡。以色列国防军否认发动空袭，指认巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）应对此事负责，后者否认。

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯随后宣布退出原定18日在约旦首都安曼举行的巴勒斯坦、约旦、埃及和美国领导人会晤。约旦方面宣布，四方峰会取消。白宫证实，美国总统约瑟夫·拜登已推迟访问约旦，此次中东之行将只访问以色列。

【死伤惨重】

根据巴勒斯坦卫生部门的消息，阿赫利阿拉伯医院（又名漫信会医院）遭到空袭，至少500人死亡。按照美联社说法，这是巴以新一轮冲突爆发以来，加沙地带致死人数最多的单次袭击。

加沙城希法医院负责人穆罕默德·阿布·塞利米亚说，阿赫利阿拉伯医院大约350名空袭伤员被送往希法医院，医院已经人满为患。伤员躺在满是血水的地面上，痛苦哀号。

目前尚不清楚伤员数量。死亡人数可能上升。

巴勒斯坦总统阿巴斯谴责以色列空袭医院是“令人发指的大屠杀”。阿巴斯宣布在巴全境为阿赫利阿拉伯医院遇难者及在本轮巴以冲突中遇难的巴勒斯坦人哀悼三天。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里声称，杰哈德事发时向医院附近发射了多枚火箭弹，应对此次袭击负责。

杰哈德否认上述说法，称以方在“极力为自己所实施残忍大屠杀逃避责任”。杰哈德说，医院本就是以方空袭目标，爆



▲这是10月18日在加沙城拍摄的医院遭袭现场。

炸规模、炸弹投落角度以及空袭导致的破坏程度也都将线索指向以色列。

【拜登遭拒】

加沙城医院遭空袭正值拜登开启中东之行。阿巴斯17日宣布退出原定次日在安曼举行的约巴埃美四方峰会；约旦方面则宣布取消会晤。

约旦外交大臣艾曼·萨法迪接受当地电视台采访时说，巴以新一轮冲突把中东地区局势“推向临界点”，只有各方同意以“停止战争、尊重巴勒斯坦人人权并向他们提供所需援助”为目标时，约旦才会举行相关会晤。

按照美国白宫官员说法，拜登将只访问以色列，已推迟访问约旦。

加沙城医院遭空袭后，拜登已与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通话。白宫没有披露通话内容。

美联社评论，就巴以新一轮冲突，拜登面临双重窘境。在内政层面，国会共和党人对拜登就巴以问题所持政策鲜有认同。再加上众议长“难产”，众议院权力真空难以推动任何援助以色列议题。在外交层面，如果以方在拜登访以之际继续空袭加沙地带，会使两国遭受更多谴责。

眼下，以方在以色列和加沙地带交界处集结数以万计军队，预期展开地面攻势。以色列军方发言人理查德·海赫特说，以方准备进入“战争的下一个阶段”，但具体形式或与外界所预期的地面进攻“有所不同”。

■ 相关链接

多个国际组织和国家予以谴责

约旦王宫17日晚发表声明说，约旦国王阿卜杜拉二世强烈谴责以军对加沙城医院的空袭，并警告说当前的巴以冲突已进入危险阶段，将使该地区陷入更不确定的灾难，国际社会应尽快制止流血事件。

联合国人权事务高级专员图尔克17日晚发表声明，谴责加沙城医院当天遭袭造成数百人死亡，称这一袭击是“完全不可接受的”。图尔克说，暴力和杀戮必须立即停止，国际社会必须尽一切努力结束这种可怕的情况。

世界卫生组织17日晚发表声明强烈谴责此次袭击事件。声明说，遭袭医院是加沙地带北部被以色列军方要求疏散的20家医院之一。世卫组织呼吁以色列撤销命令，遵守国际人道主义法，保护医疗机构安全。

总部位于瑞士日内瓦的红十字国际委员会17日晚发表声明，对加沙城医院遇袭、数百人死亡的消息表示震惊。声明说：“医院应该成为拯救生命的庇护所，而不是杀戮和轰炸的对象。”

努力防止本次巴以冲突外溢至其他国家。

土耳其外长菲丹17日在土首都安卡拉提出了推动巴以之间长期和平的建议。他表示，为了实现巴以之间的长久和平，一旦巴勒斯坦与以色列未来通过谈判达成协议，包括土耳其在内的其他国家可以成为该协议的担保方，以确保该协议得以有效执行。他同时强调，各方在解决巴以问题时应向着实现“两国方案”的目标而努力。

伊朗总统办公室16日发表声明说，伊朗总统莱希当天同土耳其总统埃尔多安通电话，强调有必要立即采取行动，结束以色列对加沙地带的袭击和围困。

据路透社报道，以色列驻土耳其、约旦外交使领馆门外，以及美国驻黎巴嫩大使馆附近都聚集众多示威者，谴责针对加沙城医院的袭击。

在伊朗首都德黑兰，由于伊方与以色列和美国没有建交，数以百计伊朗人聚集在英国和法国大使馆外，声援巴勒斯坦。

美国下令

约2000名军人做好部署中东地区准备

美国国防部17日宣布，已下令约2000名美国军人做好部署准备，以应对新一轮巴以大规模冲突。

美国国防部在声明中说，国防部长劳埃德·奥斯汀下令，约2000名军人进入高度准备状态，目前还没有做出部署决定。

声明称，此举是准备“迅速应对”中东持续变化的安全形势，美方将继续与盟友和伙伴保持沟通。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比表示，上述部署准备旨在“发出威慑信号”，美方“没有计划或意图”派遣地面部队前往以色列执行作战任务。

最新一轮巴以大规模冲突爆发后，美方向铁杆盟友以色列表达坚定支持并提供军事援助，已下令在地中海东部接近以色列的海域部署两个航空母舰打击群。

美军中央司令部司令迈克尔·库里拉17日抵达以色列，讨论美方对以军援。库里拉称，美方将“确保”以方“拥有自卫所需的一切”。美国总统约瑟夫·拜登定于18日到访以色列。

国际社会则呼吁为加沙地带开辟人道主义通道、巴以双方停火，以及落实“两国方案”，从根源上解决巴以问题。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门16日发布的数据显示，以色列袭击加沙地带已造成2778人死亡、9938人受伤。以色列方面数据显示，1400余名以色列人在冲突中死亡。

美国授权

驻黎使馆非必要人员撤离

美国国务院17日说，鉴于安全形势难以预测，美国提高对黎巴嫩的旅行警告级别至最高级，同时授权驻黎大使馆美国政府雇员的家属以及一些非必要人员“自愿暂时”撤离。

美国国务院在声明中说，黎巴嫩真主党等武装派别与以色列间炮火不断，安全形势无法预测，美国国务院提高对黎旅行警告级别至最高的第四级，即“勿前往”。

美国国务院还表示，授权驻贝鲁特大使馆的美国政府雇员家属以及一些非必要人员“自愿暂时”撤离。声明提及黎巴嫩近期出现的集会、示威等活动，呼吁美国公民避免靠近。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提谴责以军袭击医院，宣布18日为全国哀悼日，悼念这起事件中的遇难者。黎巴嫩真主党同样谴责以军袭击。

据法新社报道，数以百计示威者17日夜间在美国驻黎使馆附近抗议，并在使馆外与黎方安全人员发生肢体冲突。一些示威者朝使馆扔石块，还有人在附近纵火。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突后，黎巴嫩真主党8日表示，为声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和巴人民，其军事组织向以军阵地发射了火箭弹和炮弹。以军随即用重型火炮还击。随后数日，双方相互实施多次军事打击，造成人员伤亡。

随着以黎边境局势持续紧张，以方16日宣布撤离其北部边境28个村庄的居民。

本版文图据新华社